

# 让身边微光 照亮文明胶州

### ——《胶州故事》 新闻线索征集开始啦

您可曾注意过:

几十年如一日照顾患病婆婆

悄悄资助贫困生的快递

平凡岗位上执着坚守与创新 的工人师傅?

这些平凡的英雄,这些暖心 的故事,不应被时光遗忘!

如果您身边有这样的好人、 好事、感人故事,

助人为乐、见义勇为、诚实 守信、敬业奉献、孝老爱亲…… 请告诉我们,

让我们,一同记录感人故 事,携手传递温暖瞬间!

新闻热线:

82288562

82201212

线索邮箱: jjzfour@163.com

青岛德固特节能装备股份有限公司焊接技术中心主任赵淑军主持完成 100 多项焊接改 进技术,并牵头研发机器人管板自动焊专机在行业推广,焊接一次合格率 99.9% ——

□记者 郭正 报道

在青岛德固特节能装备股份有限公 司,有这样一位焊接管理者,他用15年的 时间,通过不懈的钻研与创新,从初出茅 庐的大学毕业生,成长为带领百人工匠团 队的行业专家,用飞舞的焊花,书写着精 彩的人生故事。他,就是赵淑军。

2010年,刚刚大学毕业的赵淑军加 入了青岛德固特节能装备股份有限公 司。那时候,公司规模较小,焊工严重短 缺,赵淑军被安排主导公司的焊接工作。 虽然缺少经验,但他没有丝毫退缩。为 攻克技术难题,他白天实操钻研,深夜挑 灯学习,还常组织团队对新项目进行研 讨实验,凭借"边学边干、群策群力"的拼 劲,帮助企业逐渐在行业内站稳脚跟。

如今已是青岛德固特节能装备股份 有限公司焊接技术中心主任的赵淑军说: "理论和实际操作完全是两码事,自己焊 和带头干更是不同。那时候,我自己不仅 加班加点学习,还经常召集仅有的几名焊 工一起讨论新项目,进行实验,综合大家 经验后再去实际操作。"

有了技术支撑,企业开始发展壮大, 尝试踏足国际市场,然而,一场关于"标 准"的考验也随之而来。2012年,公司产 品首次出口欧洲,但是因对欧洲标准认识 不足,在一些基础微小细节上出现问题, 受到客户投诉。这次挫折让赵淑军意识 到"标准化"的重要性,痛定思痛,他开始 主动学习国际标准。

赵淑军告诉记者:"很多国家的标准 在微小细节上不同,差异性能达到百分之

二十以上,为了参透这些标准,我通过大 量练习,让自己的身体也'记住'数据标 准。我还将这些标准传授给企业里的其 他焊工。"

面对企业国际化进程中日益严峻的 焊工短缺问题,赵淑军又将目光投向自 动化焊接。他到全国各地考察、调研,学 习焊接自动化知识,并联合设备厂家历 时一年半,成功研发出机器人管板自动

青岛德固特节能装备股份有限公司 焊接培训中心高级培训技师曹振林说: "这台赵主任牵头研发的自动化焊接设 备,比以前焊接效率提升至少两倍,而且 还可以24小时连续焊接,焊接一次合格 率大于99.9%,后来在全行业推广,成为 同行业内设备占有率最高的产品。"

为夯实企业人才根基,2022年,赵淑 军主导在企业内建立了"焊接培训中 心"。数年间,中心累计培训600多人 次,焊工留存率超80%,产品质量大幅提 高,推动产品投诉率下降80%。目前,已 培育出1名"胶州工匠"、1名"青岛工 匠",两名高级焊接技师,及百余名能适 应国际标准的"国际化"焊工,为企业发 展筑牢人才支撑。

青岛德固特节能装备股份有限公司 质量总监葛宝荣告诉记者:"这些年,赵 淑军主持完成100多项焊接技术改进,累 计为公司带来 1000 万左右经济效益。从 业 15年,'学习'成为他职业生涯的底色。 赵淑军正带领他的团队,在学习与奋斗 中,为上合新区创新型产业体系建设贡献 工人力量。"



# 我市创新血压远程管理举措-小程序为健康赋能

□记者 冯纯 报道 本报讯 高血压作为最常 见的慢性病之一,其防控工作一 直是公共卫生领域的重点。市 卫健局联合山东省疾控中心、山 东省慢性病医院,积极探索创新 模式,在全市推广"健管平台" 血压远程管理小程序,为高血压 患者带来了全新的健康管理

利用"健管平台"血压远程 管理小程序借助智能手机、健康 一体机以及中兴 H8 智能血压 血糖检测设备,患者能够每日自 主测量血压数据并上传。系统 自动生成血压趋势图表,一旦血 压值超出标准范围,系统便会对 此次血压值进行结果解读,并明 确告知用户高血压风险显著增 加。自小程序推广应用以来,已 有 4300 余名居民注册并使用, 10%的患者在使用小程序后, 血压监测频率从原来的平均每 周1次提升至每周2次以上。 这种智能化的监测方式,让患者 能够及时了解自己的血压变化, 提前采取措施,有效降低了慢性 病的发病风险。

据悉,"健管平台"血压远程 管理小程序不仅能够实时监测 血压数据,还可以依据患者的血 压水平、用药情况以及生活习 惯,精准推送个性化建议。这些 建议涵盖低盐食谱、科学运动计 划等多个方面,帮助患者从饮 食、运动等多方面进行健康管 理。同时,平台内置30余条高 血压防治科普视频与图文资料, 并定期更新内容,目前患者知识 学习率已提升至50%。家住阜 安街道的王淑凤感慨道:"以前

吃药全凭感觉,现在每天都能收 到提醒,还能学到不少健康知 识,血压也稳定多了!"这种个 性化的干预方式,不仅提高了患 者的自我管理能力,还增强了他 们的健康意识。

借助小程序,患者在测量 血压后,可随时记录血压值,并 获取详细的指标解读。在定期 向签约医生咨询时,医生能够 依据血压趋势进行全面评估, 并据此调整治疗方案。张应卫 生院的刘大夫介绍:"慢性病患 者大多年龄偏大,记忆力不佳, 平时开药时嘱咐的事项,常常 转头就忘,复诊率也不高。如 今,患者定期记录血压、按时服 药,还能自主学习科普知识,高 血压发现率、管理率越来越高, 血压控制得也越来越平稳,出 现危急值和高血压危象的情况 也明显减少了。"这种医患协同 的管理模式,让患者在自我管 理的同时,也能得到医生的专 业指导,大大提高了患者的治 疗依从性。

"健管平台"血压远程管理 小程序的推广使用,是我市在慢 性病管理领域的一次创新尝试, 不仅提高了患者的自我管理能 力,还增强了医患之间的协同合 作,为高血压等慢性病的防控工 作提供了有力支持。

今后,我市将继续加大高血 压远程管理小程序的推广力度, 提高注册率和使用率,并积极探 索将其纳入糖尿病等其他慢性 病管理体系,全力打造"智慧慢 病"样板,并继续探索更多数字 化技术在慢性病管理中的应用, 为居民的健康保驾护航。

# 温馨提示 2025 年高考十问十答

2025年高考在即,为更好地 帮助广大考生了解考试的注意事 项,我们整理了考生常见的问题和 相关建议,供考生和家长参考。

### 1. 考生应如何规划赴考行程?

考前,请考生认真阅读、仔细 核对考试时间、考点信息、考生须 知等内容。特别是要牢记考试时 间、考点位置、考场编号,同时结 合考点考场位置、天气及交通等情 况,合理安排交通工具,合理规划 行程路线。

考试当天按要求提前到达考 点,留足进入考点考场身份验证和 安检的时间。出现紧急交通状况 时,可就近向交通警察寻求帮助。

# 2. 考生的衣着穿戴有什么需

考生的衣着要符合当地招生 考试机构的相关要求,建议不佩戴 含有金属成分的手镯、项链、发夹 等佩饰物品。同时,应根据当地的 天气状况,注意增减衣物。

#### 3. 对于考生做好个人健康防 护有哪些建议?

考前尽量减少聚集和流动,不 去人员密集场所。同时,调整好心 理状态,保证合理的饮食、充足的 睡眠、适当的身体锻炼,如有不 适,要及时就医治疗,谨防因身体 不适而影响考试。

#### 4.赴考前需要检查哪些物品?

赴考时要记得随身携带好《准 考证》和省级招生考试机构规定的 有效身份证件等必要入场证件。 同时,还要注意检查是否带齐省级 招生考试机构规定的考试用品。 自行打印《准考证》的考生,还应 检查是否有《准考证》内容以外的 字迹。《准考证》正、反两面在使用 期间均不得涂改或书写。

5. 进入考点(学校)一般有哪

进入考点时,要听从工作人员 的安排,有序排队,保持一定间 隔,不要将手机等违规物品带入考 点。手机最好在赴考前提前存放 好,也可在进入考点前交给带队老 师、家长,或按照考点规定要求存 放。存放、领取手机时要听从工作 人员安排,保持秩序。

# 6. 进入考场(教室)一般有哪

进入考场时,将再次进行考生 身份验证和违规物品检查,除省级 招生考试机构规定的考试用品外, 其他物品不要带入考场。进入考 场后,要对号入座,将《准考证》和 省级招生考试机构规定的有效身 份证件放在桌上以便核验。

#### 7. 违反考场纪律会受到怎样 的处罚?

考生要遵守考场规则和纪律, 服从考试工作人员管理。一旦发 现考生有违规或作弊行为,将按 《中华人民共和国教育法》《国家 教育考试违规处理办法》确定的程 序和规定严肃处理,并将记入国家 教育考试考生诚信档案;考试作弊 将导致高考所有科目的成绩无效, 并视情节轻重,给予暂停参加高考 1至3年的处理,情节特别严重的, 给予暂停参加各种国家教育考试 至3年的处理;涉嫌犯罪的,按照 《中华人民共和国刑法》《最高人 民法院 最高人民检察院关于办 理组织考试作弊等刑事案件适用 法律若干问题的解释》等法律规 定,移送司法机关追究法律责任。 在高考中组织作弊,属于《刑法》 规定的"情节严重"的犯罪。

特别需要注意的是,考生如携 带手机、智能手表等具有发送或者 接收信息功能的设备进入考场,无

论使用与否,均将认定为考试作 弊。考试过程中使用手机等设备 拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微 信及其他网络平台发布信息、传播 试题及答案,均涉嫌犯罪,将移送 司法机关追究法律责任。

#### 8. 考试过程中有哪些注意 事项?

考生作答时要沉着冷静,规范 书写,确保字迹清楚、卷面整洁。 同时按照要求在指定位置正确填 涂信息、在与题号相对应的答题区 域内答题,写在草稿纸上或非题号 对应的答题区域的答案将是无效 的,不得用规定以外的笔和纸答 题,不要在答卷(答题卡)上做任何 标记。考试结束信号发出后,立即 停笔并停止答题。切勿将试卷、答 卷(答题卡)或草稿纸带出考场。

#### 9. 网上关于高考的信息很多, 如何辨别真伪?

请考生和家长认准官方网站、 官方账号, 涉高考信息以官方发布 的为准,不要相信各类非官方宣传 及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的"命题 专家"的言论,更不要把宝贵的时 间和精力浪费在所谓的"猜题"和 "押题"上,切勿相信涉及钱财的 相关信息。请考生和家长弘扬正 能量,不造谣、不信谣、不传谣,共 同营造风清气正、温馨和谐的考试 环境,共同维护高考的公平公正。

#### 10. 考后应如何查分及获取 志愿填报服务?

考后,各省级招生考试机构均 会公布高考成绩发布时间及官方 查询的渠道,请考生和家长关注相 关权威发布信息。

考生和家长如还有其他具体 问题,可向当地的招生考试机构及 学校咨询。 (来源:教育部网络)